

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion nú. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

MUERTE DE JESÚS.

Debía el mundo presenciar la revolucion mas grande y pasmosa que habian preseñado los siglos y presenciarán hasta la consumacion de los tiempos.

La sociedad tenía que disolverse, sufriendo una trasformacion en su religion, en su gobierno, en su moral y en sus costumbres.

Todo estaba prevenido, y siendo ya llegado el tiempo en que la cabeza de la serpiente debía ser rota por nuestra querida madre y señora la Virgen Santísima, iban á ser franqueadas las puertas del Paraíso, no tan solo por los patriarcas y profetas, sino para todo el género humano, pues el momento de la redencion se acercaba.

Predicando Jesus en todas partes su evangelio, habia herido de muerte el paganismo y señalando sepulcro á la barbarie, dejaba abierto el ancho y glorioso camino de la civilizacion sobre los cimientos de la humildad, la caridad, el amor y fraternidad de todos los hombres.

Cumplidas en un todo las profecías, y anunciada de esta manera la *buena nueva*, marchó el hombre Dios á Jerusalem seguido de todos sus discípulos, para terminar la grande obra que tres años habia tenido comenzada.

En medio de un inmenso bosque de olivos, laureles y palmeras, lo recibió triunfalmente Jerusalem, arrojando por tierra sus mantos para que los hollasen, hincando la rodilla para adorarle, y exclamando:—¡Bendito el que viene en nombre del Señor! ¡Cuán cercano estaba de la ovacion el suplicio! ¡Qué pronto aquel pueblo que se miraba lleno de alegría, reconociendo de libre y espontánea voluntad al Mesías proclamándole hijo de Dios, debía cambiar el entusiasmo de su fé por el vértigo furioso del odio mas feroz y encarnizado! ¡Qué pronto debía separarse del recto camino resolviendo en favor de un malhechor la incua cuestion de vida, promovida por Pilatos entre Jesus y Barrabás! ¡Ay Dios mio! vos que lo sabiais y conociais todo, qué ideas de atroz amargura no agitarían vuestra divina mente, en tanto que postrado á vuestras plantas seguia todo Jerusalem gritando con admirable entusiasmo:—Bendito el que viene en nombre del Señor!

Paremos aquí un poco de atencion y digamos: ¿Tendremos necesidad aun de leccion mas elocuente para comprender bien lo que son los hombres y las popularidades? ¡Cuántas victimas de su buena fé nos presentan las historias!

Considerando el hombre Dios cercana su hora, y no sintiendo nada mas que su ausencia por el gran amor que profesaba á los hombres, queriendo darles la mayor prueba de este ardiente amor y quedar entre ellos de un modo tan palmario á los sentidos como á las potencias, quiso instituir el santo y sagrado sacramento de la Eucaristia,

bajo las formas de pan y vino, consolándoles en sus aflicciones, ayudándoles en sus necesidades y protegiéndoles en sus persecuciones con la propia y acostumbrada materialidad que lo habia practicado durante toda su mortal vida.

Después de aquella memorable cena en que el Divino Maestro dió el mas grande ejemplo de humildad á sus discípulos postrándose á sus piés, y aquel inefable sacramento fué instituido enlazando el Sumo Hacedor con sus criaturas, vió Jesus faltaba tan solo derramar su sangre preciosa y morir para quedar consumada la redencion.

¡Morir señores! ¡Y de qué manera morir! Sabiendo que antes de lanzar su postrer aliento debía sufrir la infame venta hecha por uno de sus mas queridos discípulos cuya señal de entrega debía ser el mas traidor de los abrazos; el insulto de una bofetada recibida delante del Pontífice; el escarnio de ser azotado cruelmente; el de ser vestido con la púrpura de los reyes llevando una corona de espinas y una caña por cetro; siendo de esta conformidad presentado a la vergüenza de todo un pueblo amotinado que aun viéndole de esta manera casi exámine gritaba:—Condena á muerte á Jesús!.. suelta, suelta á Barrabás. El profundo sentimiento de tener que presenciar la amarga negativa de Pedro, el oprobio de pasear las calles de aquella misma ciudad, que tanto lo habia aplaudido y victoreado, cargado con el madero de su suplicio y pasando por en medio de una turba frenética que lo insultaba; la angustia desgarradora de encontrar en la calle de la amargura á su triste y desconsolada Madre traspasada de dolor al contemplarlo en tan miserable estado; y sin deternos mas en describir los infinitos tormentos que el hijo del hombre tenía que sufrir, la ignominia de morir como criminal en un patíbulo en medio de dos ladrones mirándose insultado y burlado por aquellos mismos por quien moria. Aquí no podemos menos de decir que la ignorancia es la desgracia mas grande de toda nacion, pues prevalidos de ella los hipócritas y farsantes promueven siempre discordias y de éstas vienen siempre las desgracias que son consecuentes.

Esta muerte era pues en todos conceptos horrible! ¿Quién ha muerto nunca de ese modo? nosotros no encontramos ejemplo igual á no ser que los que se niegan á recibir el precio de la sangre del Redentor nos señalen alguno; donde aparezca un hombre que predicando una doctrina capaz de constituir la felicidad universal, muera por ella con abnegacion sublime, sin evitar los tremendos padecimientos que á ninguna precedieron mas que á la que sufrió Jesus. Y si fuese dado hallar ese imposible ejemplo ¿qué hombre rico ni pobre, príncipe ó rey, podrá compararse con el hijo de Dios? Jesus sufrió el insulto, la afrenta, la ignominia en todo su infinito y horrendo desarrollo, paciente como el cordero, inocente como la paloma!

Pues bien; apesar de todo Jesus hombre, tembló en el momento que debía desplomarse sobre su humanidad la inmensa mole de sus padecimientos. Agobiado por la idea de su ter-

rible pasion, desfalleciente por la proximidad del sangriento drama que debía terminarse en la cruz, vaciló acaso como hombre ó quiso tomar el aliento del Padre, por medio de la oracion, para andar animoso el camino del Calvario.

Hora fatal de vacilacion, de duda; hora fatal en que la imágen de las penas aparece vestida con el tremendo ropaje de la agonía, y la imaginacion vuela comunicando al tormento toda la poética negrura del dolor en su infinita y tenebrosa esfera.

Jesus se dirigió, pues, al monte Olivete, y entrando en el huerto de Gethzemaní con Pedro, Santiago y Juan, díjoles con aquella mortal angustia aquellas amarguísimas palabras:—Triste está mi alma hasta la muerte!.. Esperadme aquí... pero velad y orad...

Marchando enseguida un poco, debió meterse en un valle estrecho y hondo, cerrado al norte por negras alturas, al occidente por la sombra de los altos muros de aquella ciudad de iniquidades y al Oriente por la cumbre del monte Olivete: este parece ser el sitio predestinado, escogido por el hijo de Dios para sufrir la primera, pero la mas dolorosa escena de su pasion.

Sitio terrible! Desde allí podria oír los rumores confusos, las estúpidas exclamaciones de la ciudad alzada sobre su cabeza... y oír tambien el gemido del Cedron, cuyas aguas besarian sus piés.... del Cedron que bien pronto debía ver por tierra la ciudad y sus monumentos, presenciando la ruina de aquella nacion ciega y culpable.

¿Qué mejor lugar escogería Jesus para llorar? Podria acaso regar con el precioso sudor de su sangre una tierra mas fértil en miserias, mas saciada de tristeza, mas empapada de lamentos?

Postróse, pues, en este sitio, y después de un doloroso espacio de un angustio llanto, dijo posternado: Señor... qué este caliz tan amargo pase de mí!

Volviendo en seguida á sus discípulos los encontró que dormian.

—Qué haces Simon? dijo: duermes por ventura? No has podido velar tan solo una hora! Velad... no os entregueis á la tentacion!.. Ved que si el espíritu es fuerte la carne es flaca y pesada.

De nuevo se dirigió á orar. Señor!... repitió: que este caliz tan amargo pase lejos de mí.

Tomando en seguida algun aliento continuó desfallecido: Mas Señor, hágase tu voluntad no la mia.

Puesto en pié, fué de nuevo á buscar á sus discípulos que tambien dormian. Despertad, les dijo: no entreis en tentacion! Ved que si el espíritu es fuerte, la carne es flaca y pesada....

Por tercera vez el hombre Dios volvió á orar.

Postrado en tierra sintió entonces tan acerbos congojas, que su cuerpo contraído furiosamente por el espíritu, quedó bañado en un copioso sudor de sangre, que cayó hasta manchar aquel funesto lugar.

Con voz modulada como el se pulcral acen-

to de la postrer agonía, balbuceó:—Señor... Señor... que este amargo cáliz pase léjos de mí! Movido empero de amor hácia los hombres, alienta y repite como siempre:—Mas, Señor, cúmplase tu voluntad y no la mía!..

En este punto rasga un ángel los cielos, llega y se postra ante Jesús.

Inundada de lágrimas la faz, cubierto de luto el corazón, presenta el caliz al hijo de la Virgen.

El hijo del hombre lo apuró hasta el fondo. Volvió el ángel á las alturas llevando al trono del Altísimo, y á los sublimes coros, el llanto, el luto y el dolor, porque la muerte del Divino Verbo, estaba irrevocablemente decretada!

Jesús se puso en pié y encontrando á sus discípulos mas dormidos que nunca, les dijo:—Dormid, dormid: bien podeis dormir por que la hora ha llegado.

En efecto la hora del sufrimiento material habia llegado, y Jesús recorrió todos los terribles trances de su pasión hasta exalar su último aliento, en el madero santo de la cruz; pero en vano será buscar en toda la pasión de Jesucristo, sufrimiento tan inmenso como el que su ser experimentó en el huerto de las Olivas, cuando pidiendo gracia á su Divino Padre, deseaba no llevar á sus labios el amargo cáliz de la redención, porque si su espíritu era poderoso y fuerte, su carne adolecía un tanto de la pesadez y de la flaqueza que deploraba en sus discípulos.

Después de su muerte, algunos de sus amigos y admiradores lo bajaron de la cruz, previo el competente permiso, y lo encerraron en un sepulcro nuevo; pero, como el cuerpo del hijo de Dios no podia estar sujeto á la corrupción humana, resucitó al tercer día permaneciendo entre sus discípulos por espacio de cuarenta, subiendo después á los Cielos de donde habia venido, y haciendo bajar el Espíritu Santo para iluminar y fortificar á los que habian de predicar su santa doctrina.

Si para el bienestar de toda sociedad se ha considerado siempre necesaria una religion, podemos decir muy alto, sin temor de ser contradecidos, que la nuestra es la mas pura, la mas santa, la mas verdadera de todas; siendo Jesús el tipo mas perfecto que Dios ha ofrecido al hombre, para que le sirviese de guia y modelo, pues estando animado del divino espíritu es, sin disputa alguna, el ser mas puro que ha venido sobre la tierra.

No nos separemos nunca de tan santa religion; sigamos siempre el mismo camino que siguieron nuestros padres y mayores, considerando que á su vívida luz, se ha desarrollado nuestra inteligencia y nuestra alma.

Muy grande es sin duda el beneficio de ser cristiano, bautizado y confirmado en la fé de Jesucristo, pero muy funesto y abominable es, serlo como lo son muchos en el mundo.

Procuremos pues cumplir todos bien y fielmente, con las principales bases de amor y de caridad, apartándonos siempre de la soberbia, por ser el primero y mas feo de los siete pecados capitales.

No pensemos tampoco que la caridad consiste tan solo en dar limosna, sino que comprende todo el bien que podemos hacer; todos los servicios que podemos prestar al prójimo, hasta los impulsos generosos que nos inclinan hácia él, hasta los votos que hacemos por su dicha y bienestar. Llevados por la caridad, debemos consolar los afligidos, visitar, ayudar y aliviar los enfermos, porque la caridad nos inspira este buen pensamiento; reconciliar los parientes, amigos y conocidos siempre que se hallen reñidos y separados, es debido tambien á la caridad; advirtiendo tan solo, que todo esto lo debemos practicar mas con los pobres que no con los ricos,

pues estos con el solo nombre de tales, es bastante para demostrar que sus necesidades no pueden ser nunca tan apremiantes como las de los pobres. Si lo hacemos en sentido contrario, demostramos no comprender el verdadero espíritu de la admirable ley del Crucificado.

Cuando usamos de la palabra para defender á un hombre probo cuya honra quiere ó trata de empañar la envidia por medio de la calumnia, nuestras palabras son un gran beneficio que nos demanda la caridad. La lengua de los maldicientes, llama criminal á una muger ligera: la defendemos diciendo que no se debe juzgar por las apariencias, que nunca se debe hacer perder la reputación por simples dudas, y la caridad aplaude y bendice nuestro lenguaje. Llega el viajero extraviado á nuestra puerta, le abrimos, nos compadecemos de él, lo hacemos entrar, se sienta en nuestro hogar, satisfacemos su hambre, duerme bajo nuestro techo, y al día siguiente al despedirse, no le dejamos marchar sin el pan que ha de alimentarle hasta que llegue á su morada. Esta es la práctica de la verdadera caridad para con el prójimo, y que en este día tenemos toda obligación de hacerla estensiva á los alojamientos, pensando que nuestros hijos podrian un día verse obligados á otro tanto.

Imitemos pues todos á Jesús Salvador nuestro, que mientras estaba en este mundo compadecía las miserias, iluminaba los ciegos, enderezaba á los cojos, hacia oír á los sordos, sanaba á los enfermos, daba de comer al hambriento, rescataba á los endemoniados, devolvía la vida á los muertos y la luz á todos los que estaban envueltos en las tinieblas; volvía á su redil la oveja descarriada cargándosela sobre sus hombros y acariciándola como asimismo los pecadores á la penitencia, derramaba lágrimas, hablaba con energía, se fatigaba y acogía á todo el mundo con prontitud y con bondad; lloró con la viuda de Naím, gimió con los hermanos de Lázaro, convivió por su amor el agua en vino en las bodas de Canáa, é hizo la pesca milagrosa en el mar de Tiberiade; por amor, derramó tambien lágrimas amargas por las desgracias de Jerusalem, é instituyó el Santísimo Sacramento de la Eucaristía, para alimento del alma; que por amor dió el ósculo á Judas, miró á Pedro en el momento de su caída, y oró en la Cruz por sus propios verdugos; y por amor, en fin, sacrificó su vida por la salvación de todos los hombres.

Cesen pues desde hoy todas nuestras renillas y disensiones, amémonos todos como buenos hermanos y ya que la Divina Providencia, después de cuatro años de una guerra fratricida, espantosa y cruel, que ha diezmando nuestra juventud, destruido nuestra hacienda, y eclipsado nuestro poder, haciendo llorar á las madres tanto ó mas que no lloraron San Pedro y la Magdalena, nos ha favorecido con la mas completa de todas las victorias, reconcentrémonos todos bajo el prudente y sabio gobierno del joven monarca, y unidos supliquemos al Todopoderoso se sirva iluminar al mencionado gobierno, con el fin de que la paz y tranquilidad, sea por muchos años en la nación y en todas nuestras familias, y ver si podremos levantar nuestro abatido crédito, elevándonos á la categoría que nos corresponde entre las naciones de Europa.

No podemos concluir sin suplicar: que al visitar los monumentos procuremos todos no dejar desconsoladas aquellas buenas y hermosas almas que colocadas en los puntos correspondientes y acostumbrados, imploran de nosotros cual serafines, un pequeño óbolo que bien sabemos ha de servir para alivio de enfermos y desvalidos. Aunque la carne sea flaca, basta que el espíritu sea bastante fuerte para cumplir cada cual con su deber.—J. C.

LA MUERTE DE JESUS.

I.

El trueno rueda y cavernoso zumba, tormentosa la atmósfera resuena con ecos de dolor y ecos de tumba, y de espantada admiración se llena.

Las rocas y los montes palpitantes se agitan de terror; tiembla el infierno, se redoblan los rayos centellantes, y se conmueve el sólio del Eterno.

Arcángeles de vestes enlutadas, sin luces en los ojos, y las bocas sin canciones armónicas, sagradas, prestos á derramar sus anchas copas de sangre, entre relámpagos se mecen, crece la tempestad, los astros chocan y ensangrentados compartir parecen; templos, circos, palacios se derrocan.

Y entre tanto del Golgotha en la cumbre un madero se eleva ensangrentado, y en el hijo Jesús; la atérea lumbre su pálido semblante no ha dejado:

De sus labios inmoviles y rojos la flor galana abrirse parecia, brotando con dolor, mas sin enojo su palabra de amor y de armonía.

Y al pié de aquella Cruz la Nazarena, la madre Señor, la virgen pura con el dolor del hijo el alma llena, y con el peso á mas de su amargura

Seco el llanto, el manantial, y el pecho deshaciéndose en bárbara agonía, cerrado el corazón en nudo estrecho, se abraza á la Cruz. ¡Pobre María!

Y fijando su vista en la del Hijo, de que la sobra ya se apoderaba, y después de tener su labio fijo en los piés de Jesús, trite miraba Los negros muros de Salem deicida, que harta de sangre y de cansancio llena, reposaba en su horror adormecida, como después que se abrevó la hiena.

Y clavando su vista desolada mas allá de los negros nubarrones, del impasible Eterno la morada, decia, al rebramar los aquilones:

¡Y eres tú el que pusiste al espacio leyes, y al curso de los astros rienda! ¡Y tu, quien sobre mundos de topacio cimentaste magnífica tu tienda!

¡Tú, quien del rayo el ímpetu detiene! ¡Tú á cuya voz ora un mar de planta lenta besando las orillas viene, ó con furor horrible se desata.

Y si eres, pues de tantas maravillas el autor, si tu cetro las edades humillándose adoran de rodillas, ¿por qué de las celestes potestades no movistes el brazo furibundo, y así como entre tigres un cordero, hoy no pendiera el que contempla el mundo clavado y tinto en sangre en un madero?..

Mas comprendiendo el eternal arcano se hundió de nuevo en soledad sombría; su voz alzó hasta el cielo, pero en vano; ¡el Hijo no era ya!... ¡Pobre María!

II.

Jerusalem, Jerusalem maldita, despreciaste la voz de tu profeta, y Sabahot, á quien tu aspecto irrita, por senderos de muerte precipita al pueblo que sus leyes no respeta. ¡Tiembala, Jerusalem la fementida!

Que el Dios de las batallas en la altura
su carrera apresura,
y ya hácia tí se lanza
de su furor armado y su pujanza.

Prepárate á morir pueblo deícida.
que impúlicos cantares
son los himnos que elevan tus altares,
y las nubes de incienso que hasta el cielo
pretendes elevar, forman un velo
con que cubrir tus crímenes pretendes,
y más la furia del Señor enciendes.

¡Llora Jerusalem! de tus guerreros
batallones enteros
al peso gemirán de cien legiones
que sobre tí vendrán de otras naciones
á saciar en tu sangre, sus aceros.

Hacinado monton de palpitantes
cadáveres serán tus habitantes,
y en vano tus corceles fatigados
buscará el enemigo por tus prados,
en medio de tus eras humeantes
un seto, alguna flor, algun torrente
donde su sed ardiente,
ó la del negro relinchante bruto
pueda calmar: y en medio de luto
no habrá una piedra en que posar su frente.

Y en medio de tus trojes abrasados,
y en medio de tus templos en ruina,
y en medio de tus alcázares quemados,
al ionundo gritar de los soldados
corriendo tras la Virgen heroína,
en medio de tu niebla asombradora
aun vagará luciente, triste, inquieta,
la sombra del Profeta,
y su voz melancónica, infinita,
angustia revelando,

estará sobre tí siempre clamando:

Llora Jerusalem deícida, llora
y con dolor medita,
que al hijo que contigo no sucumba,
el resto de la tierra en ancha tumba
se abrirá para él. ¡Estás maldita!

De José Devola.

Seccion de noticias.

Del periódico «La Lealtad» de Granada copiamos la siguiente carta:

«Excmo. Señor: En este momento leo en el extracto de la sesion del Senado del dia 29 de Marzo último, que V. E., contestando á los oradores que le habian precedido, dijo: «¿Es que ha habido jamás en España unas elecciones mas libres que las presentes ó las que acaban de tener lugar?» Y mas adelante añadió V. E.: «Yo he profesado en estas elecciones el principio de no aconsejar á mis amigos que combatieran á ningun adversario que legítimamente tuviera que dar cuenta en estos sitios de su conducta política. Yo no los he combatido: al contrario, los he favorecido á todos, absolutamente á todos, con mi neutralidad y hasta con mi apoyo.»

Si el extracto de la sesion es exacto, como debo creer mientras otra cosa no diga el «Diario de Sesiones», si V. E. ha pronunciado esas ó parecidas palabras en el Senado, y aunque al pronunciarlas no tuviera V. E. presente mi insignificante personalidad, es lo cierto que, contra la afirmacion resuelta de V. E. protesto tambien resueltamente la prision arbitraria que he sufrido en el castillo de Santa Catalina durante cinco meses, en los cuales ha corrido todo el período de las últimas elecciones generales, siendo yo candidato á la diputacion, y despues á la senaduría, y habiéndome obligado la violencia contra mí ejercida á retirar sucesivamente mis candidaturas por medio de documentos que fue-

ron públicos y que el gobierno consintió.

Y para que sea mas patente la contradiccion entre los hechos, por lo que á mí respectan, y la terminante afirmacion de V. E. en el Senado, no se trataba solo de que diera yo esplicaciones en las Cortes, sino principalmente de que el gobierno que V. E. preside, obligado por mis reclamaciones ante la representacion nacional, explique las causas, para todos como para mí desconocidas, que le movieron á adoptar y á sostener, en mi daño, arbitrariedad tan incomprensible.

Y vea V. E. como mi prision en Santa Catalina durante el período electoral, y mi consiguiente elejamiento de los Cuerpos colegisladores, han librado al gobierno que V. E. preside de dar las esplicaciones que, en otro caso, habria dado imprescindiblemente.

Necesario me es, pues, dirigir á V. E. esta nueva protesta desde el confinamiento que hoy sufro, segunda etapa de mi prision anterior; en tanto que llega, á mi juicio, el momento oportuno de dar á conocer la historia justificada de la restauracion de la dinastía legítima y sea patente á todos la injusticia, la violencia y la monstruosidad de que he sido y soy víctima de parte del gobierno que V. E. preside, y muy especialmente de parte de V. E. mismo, que ha sostenido y sostiene una medida que tan resueltamente anatematizó cuando fué adoptada.—Dios guarde á V. E. muchos años. Loja y abril 2 de 1876.—Excmo. señor.—Cárlas Marfori.—Escelentísimo señor don Antonio Cánovas del Castillo, presidente del Consejo de señores ministros.»

Con fecha 3 del actual publica «La Gaceta» de Madrid la siguiente circular.

1.º A los individuos procedentes de la clase de oficiales ó de la de tropa de las filas carlistas, que tengan responsabilidad de quintas y hayan sido indultados del delito de rebelion, se les concede tambien indulto de la pena que pueda corresponderles como prófugos; debiendo en su consecucia serviren en el ejército el tiempo asignado á su quinta ó llamamiento, á menos que quieran redimirse ó sustituirse, lo cual podrán verificar con sujecion á las reales órdenes de 16 de mayo del año último y 5 de marzo próximo pasado.

2.º La concesion de estas gracias podrá hacerse en las cajas de quintos ó en los cuerpos á que fuesen destinados dichos individuos, sin obligarles á presentarse para verificar la sustitucion ó redencion en las provincias respectivas con objeto de cubrir sus cupos.

3.º Para el cumplimiento de las anteriores prevenciones, los capitanes generales dispondrán que por las autoridades de los puntos donde hayan ido á residir carlistas acogidos á indulto se remitan á la mayor brevedad posible á las Diputaciones provinciales respectivas certificados en que se hagan constar los que tengan responsabilidad de quintas.

4.º Con estos certificados dichas Diputaciones ordenarán el ingreso en Caja de los presentados á quienes hubiese cabido la suerte de soldados, á fin de que, cubriendo cupo por el pueblo correspondiente, obtengan su libertad los suplentes.

Crónica Local.

De la «Revista de peloteria de los Sres. Fontanals Llampallas y Compañía.

Por fin en esta decena hemos podido despachar el calzado procedente de los vapores Castilla, Maria y Mendez Nuñez: como presumiamos y como así tambien lo hemos manifestado en nuestras anteriores; los compradores visto la abundancia con que se ha recibido, como así mismo su infernal estado, esto es, mohoso, reseco y muchos hasta colorado, no han demostrado mayor interés para conseguirlo.

Por tanto, para bien de sus intereses aconsejamos en general que se esmeren en la fabricacion, el ahorro en los materiales equivale á una pérdida considerable, pónganlos buenos y todo bien acondicionado, revisen bien el calzado y no pasen al ofioial nada que no esté en el órden, envasen bien seco y limpio, y comprueben bien los anchos y hagan lo posible para que vengan bien proporcionadas las puntas y los altos, de esta suerte, aunque el calzado abunde, el que se recibe en esta conformidad no solamente se realiza de momento y adquiere mayor crédito, sinó que tambien los precios que se consiguen son casi á completa satisfaccion.

Tras unos dias de un hermosísimo sol que habia hecho concebir ya á no pocos la esperanza de olvidar las capas ó abrigos y cambiar parte de las ropas de invierno con las de primavera, en la tarde de ayer desencadenose el viento Norte dejándose sentir otra vez el frio. A la hora de escribir estas líneas continúa el viento, encapotado el cielo y amenazando lluvias.

Si el tiempo lo permite á las 7 y media de esta noche saldrá de la Iglesia de San José la procesion con la efigie de la Sangre recorriendo las calles de San Jorge, Deyá, Plaza Arravaleta, Progreso, Anuncivay, Plaza del Príncipe, Arravaleta, Nueva, Plaza Constitucion, Isabel 2.ª, Plaza San Francisco, Frailes, Arraval, Bastion, Moreras, retirándose al punto de su salida.

La procesion de mañana por la noche (viérnes Santo,) saldrá de la Iglesia de San José, y dirigiéndose por las calles de las Moreras y Adnóver hasta la Parróquia acompañará el Santo Sepulero, recorriendo ambas la Plaza de la Constitucion y las calles de Isabel 2.ª, Plaza San Francisco, Frailes, Arraval, San Roque, Buenaire é Iglesia dirigiéndose otra vez á la Parróquia. Cerrará esta procesion la banda de música dirigida por nuestro paisano don Jaime Calafat.

Las iglesias de esta ciudad se han visto hoy concurridísimas con motivo de la gran solemnidad del dia. La parroquia de Santa María no ha podido recoger en su nave la mucha gente que deseaba asistir á los Divinos Oficios.

A la una han verificado la visita á los Santos Monumentos las Autoridades y corporaciones de todas clases y la tropa destacada en esta plaza.

A causa del temporal reinante no debió salir en la tarde de ayer de Barcelona el vapor-correo «Menorca» que debia llegar á este puerto en la de hoy. A la hora que cerramos este número nada sabemos de él.

A las nueve y cuarto de esta mañana ha fondeado en este puerto procedente de Civitavechia en dos dias de navegacion, el Real Yehat de vapor «Ibis» de porte de 64 toneladas, 15 caballos de fuerza con 14 tripulantes y 4 pasajeros al mando del capitan Mr. Rood.

El bote balandra «La Gacela» salido de este puerto en la tarde del lúnes para Barcelona, llegó á dicho puerto sin novedad ayer á las nueve de la mañana. Así lo manifiesta su patron y constructor con el siguiente telégrama recibido esta tarde que ha tenido la amabilidad de transmitirnos nuestro amigo don Ramon García á quien vá dirigido.

Barcelona 12.—12:32 m.

Mahon 13.—2 t.

Miércoles nueve mañana llegamos sin novedad.—Gregorio Femenias.

Alcaldía de Mahon.

SUBASTA DE LOS PUESTOS DE VENTA DE CARNES.

El día 19 del actual á las 10 de su mañana y en la casita despacho del Sr. teniente de Alcalde encargado de la Policía del mercado, sita en la Plaza de la Pescadería de esta Ciudad, tendrá lugar por pregones y con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaria del Ayuntamiento, la subasta para el arriendo de los doce puestos de venta de carnes de toda clase á escepcion de la de cerdo, sitos en la espresada plaza, respectivo al año económico de 1876-77 que empezará en 1.º de Julio próximo y terminará en 30 de Junio de 1877.

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento del público.—Mahon 11 de Abril de 1876.—El Barón de las Arenas.

SUBASTA DE LOS PUESTOS PUBLICOS DE CARNES DE CERDO, PESCADO Y VERDURA.

El día 20 del actual á las doce de su mañana tendrá lugar en estas Casas Consistoriales por pliegos cerrados la subasta para el arriendo de los puestos públicos de mercados que sirven para la venta de verduras, pescado y carnes de cerdo durante el año 1876-77 con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaria del Ayuntamiento para los que gusten enterarse de ellas. El tipo para la espresada subasta es de 3247 pesetas 20 céntimos.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público.—Mahon 12 de Abril de 1876.—El Barón de las Arenas.

SUBASTA DEL TEATRO.

El día 24 del actual á las doce de la mañana tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, por medio de pliegos cerrados la subasta para el arriendo del teatro de esta Ciudad respectivo al año de 1876-1877, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaria del Ayuntamiento para los que gusten enterarse de ellas.

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento del público.—Mahon 12 de Abril de 1876.—El Barón de las Arenas.

CARAMELOS.

Desde hoy se encontrarán en gran variedad aromatizados con finas ESENCIAS, y muy lujosamente adornados con CROMOS, CALCAMANIAS y otros muchos adornos de última novedad en la

CONFITERIA LA PALMA calle Adnover núm. 17.

En el mismo establecimiento se encontrarán DÁTILES frescos de Berbería á 35 y 40 céntimos la libra.

Aranjat Superior á 24 céntimos la libra.

Cabellos de Angel á 30 céntimos la libra.

Velas y Cirios adornados propios para las Procesiones de Semana Santa á precios sumamente módicos.

En venta.

Está para vender una casa situada en la calle de S. Guillermo núm. 6.

Informarán en la calle de la Plana núm. 46.

CARAMELOS.

En la CONFITERIA DE LA REAL CASA calle Nueva número 39, se encontrará desde hoy un gran surtido de ellos, de todas clases, primorosamente elaborados y aromatizados con ricas y puras esencias de rosa, menta, anís, limón, naranja, bergamota, marrasquin, canela, fresa, frambuesa, vainilla, azahar, tomillo, violeta, café, chocolate, manzanas, peras, albaricoques, jazmín, etc., entre los cuales se hallarán también los tan celebrados de los Alpes, de Napoleón, de Alicante, romanos, prusianos, petardos, alfeniques, etc., elegantemente envueltos con una selecta variedad de preciosos papeles, cromos, y hermosísimos adornos: lo mismo que valises y cucuruchos propios para llenar de dichos caramelos, procedente todo de las más acreditadas fábricas nacionales y del extranjero.

FRESCOS CHOCOLATES DE MADRID de todas clases y precios, cafés, tés, tapioca de Grout, arrouroot de la Jamaica, revalenta Arábiga, y al chocolate, dátiles de Berbería y el excelente dulce Aranjat, y otros varios artículos, pertenecientes á dicho ramo que sería nunca acabar, se espone todo en dicho establecimiento y se dá á precios módicos.

CIRIOS Y VELAS de todas dimensiones y clases, propias para las próximas procesiones, á 2 pesetas la libra.

¡CARAMELOS!

En la confitería de Andreu, San Roque 9, se están elaborando, con su acostumbrada variedad y de esencias varias, tales como vainilla, menta, anís, rosa, peras etc.

CERA LABRADA

para procesiones y entierros, á dos pesetas la libra.

Aun hay un poco del excelente dulce ARANJAT á 24 céntimos la libra.

CONFITERIA MAHONESA DE ANTONIO MERCADAL. CALLE NUEVA NUM. 18.

El dueño de este nuevo establecimiento hace saber al público en general y á sus amigos en particular que en el mismo y para las próximas fiestas de Semana Santa encontrarán un gran surtido de Caramelos de las más finas esencias. Como son: de Rosa, Limón, Menta, Romanos, Alfenique, Prusianos y otros, así como también confituras y todo lo concerniente al ramo.

ABANICOS.

!!OJO SEÑORITAS!!

ALTA NOVEDAD, VENID Y VEREIS.

Se acaba de recibir un hermoso y variado surtido de abanicos desde el fabuloso precio de medio real á 150 rs. cada uno.

Calle del Castillo n.º 46. Tienda de la Bella Aurora de Juan Bustamante.

COMISION.

Se gestiona la compra de valores del Estado, obligaciones de ferro-carriles etc. y la venta y cobro de toda clase de cupones, garantizando los valores que se confien.

D. Antonio Blanc, Bastion 33.—De 9 á 1.

VINOS GENEROSOS.

Pureza y superioridad.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, Moscatel, Pajarete, Lágrima, rica Manzanilla de San Lúcar, Madera, Jerez, Jerez muy superior y le gítimo Champagne.

ESENCIAS

de Rosas,	Belgamota,	Canela,
Limon,	Lavanda,	Tomillo,
Romero,	Vainilla,	Albaricoques
Fresas,	Peras,	Rom,
Cañach,	Anís,	Menta.

Se hallan de venta en el establecimiento de

MORAS

Plaza de la Constitución.

VENTA DE VINOS GENEROSOS en barriles de 2 arrobas, (34 litros). Málaga dulce de 4 años 34 ptas. barril Superior moscatel 38 id. id. Rampa de la Abundancia núm. 14.

SUPERIORIDAD EN VINOS Y AGUARDIENTES

DE LA

PROVINCIA DE ALICANTE

Vino Blanco á 41 duros la Pipa.

Vino Tinto á 31 id. id.

Por cuarters á 12 y 9 reales vn.

Aguardiente doble anís á 12 céntimos y medio libra.

DEPÓSITO: Anden de Levante núm. 30.

Unico punto que se espone al menudeo los referidos artículos por cuenta de este Depósito, es en la calle de San Juan número 18.

PARA LA HABANA

SALDRA DE BARCELONA EL 30 DE ABRIL
EL VAPOR TRASATLANTICO

MARIA,

su capitán D. Federico Molins, admitiendo carga á flete y pasajeros.

Para la carga y pasajeros informarán los Sres. Plandolit y C.ª, plaza del Duque de Medinaceli, 5, entresuelo, y en el despacho de Aduana de D. F.º Novelle, Pórticos de Xifré, 6, Barcelona.

PARA FILADELFIA

Viage de ida y vuelta permaneciendo 15 días en el citado puerto.

Saldrá de Barcelona con escala en New York el vapor trasatlántico

MARIA.

Capitán D. Federico Molins: á mediados de Junio próximo.

Para informes de pasajes, fletes y demás condiciones dirigirse en Barcelona á los Sres. Plandolit y C.ª, Plaza del Duque de Medinaceli núm. 5. entresuelo.

Informará en esta D. Juan Taltavull.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.